

营改增试点将全面推开

税负只减不增

据新华社电 3月18日召开的国务院常务会议明确,自2016年5月1日起,全面推开营业税改征增值税试点,将建筑业、房地产业、金融业、生活服务业纳入试点范围。

营改增是我国目前推出的最重要的税制改革,也是最大的一项减税计划。在深化供给侧结构性改革的背景下,营改增也将确保所有行业税负只减不增,有利于推动产业转型、结构优化。

营改增试点全面推开

我国自2012年开始推行营改增,已经覆盖交通运输业、邮电业、电信业和部分现代服务业,作为深化财税体制改革的重头戏和供给侧结构性改革的重要措施,已经积累了试点经验并释放出了改革红利。

此次全面推开营改增试点,覆盖面更广。财政部相关司负责人介绍,这次实行的是“双扩”,包括扩大试点行业范围,将剩下的4个行业纳入营改增试点范围,其中建筑业和房地产业适用11%税率,金融业和生活服务业适用6%税率;还包括将新增不动产纳入抵扣范围。

此次改革之后,现行营业税纳税人全部改征增值税,营业税逐步退出历史舞台。这次新增试点行业,涉及纳税人近1000万户,是前期营改增试点纳税人总户数的近1.7倍;年营业税规模约1.9万亿元,约占原营业税总收入的80%。

“营改增试点全面推开实现了增值税对货物和服务的全覆盖,基本消除了重复征税,打通了增值税抵扣链条,在推动产业转型、结构优化、消费升级、创新创业和深化供给侧结构性改革等方面将发挥重要促进作用。”中国社科院财贸所税收研究室主任张斌说。

所有行业税负只减不增

从前期试点情况看,营改增试点有效

减轻了企业税负。截至2015年底,营改增累计实现减税6412亿元,无论是试点纳税人还是原增值税纳税人,总体上都实现了较大规模的减税,试点纳税人因税制转换减税3133亿元,原增值税纳税人因增加抵扣减税3279亿元。此次营改增试点全面推开,减税效应将会不断放大,预计今年就将减轻企业税负5000多亿元。

在全面推开营改增之后,还将采取多种措施确保行业税负只减不增。“当前,实体经济较为困难,为了进一步减轻企业负担,在设计全面推开营改增试点方案时,按照改革和稳增长两兼顾、两促进的原则,做出妥善安排。”财政部相关司负责人介绍。

“具体到某个企业,在营改增试点全面推进的过程中,可能在某一个时间点上减税效果并不明显,但从一个时间段上看,随着购进、投资的增加,生产模式的调整等,减税效果会逐渐显现。”张斌介绍。

延续原营业税优惠

根据改革方案,将营改增试点范围扩大到全行业,特别是将所有企业新增不动产所含增值税纳入抵扣范围,意味着减税规模较大、受益面较广。

通过外购、租入、自建等方式新增不动产的企业都将因此获益,前期试点纳税人总体税负会因此下降,同时,原增值税纳税人总体税负也会相应下降。

在营改增试点全面推开中,还明确新增试点行业的原营业税优惠政策原则上予以延续,对老合同、老项目以及特定行业采取过渡性措施,对服务出口实行零税率或免税政策,从税制设计不增加企业负担。

会计审计学家、瑞华会计师事务所管理合伙人张连起说,允许企业购买的不动产进项税抵扣,宣告消费型增值税体系就此落地,也标志着现代增值税制度初步成型。允许不动产抵扣,量大、面宽、比重高,大约占抵扣总额的60%,而且释放了鼓励投资的明确信号。

(何雨欣 申铖)



探访母亲河 关注饮水安全

我市开展世界水日宣传活动

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 为迎接3月22日第二十四届“世界水日”的到来,3月20日上午,市水利局、佳利地产等单位联合举办了“节水护水 志愿先行”暨“祖孙两代同游沙颍河,感受身边水质变化”主题活动。当天的活动,让志愿者切实感受到了沙颍河美丽的景色和生态环境的变化,也让他们认识到了节约用水、保护水资源的重要意义。

当日9时许,来自市水利局、周口佳利养老服务的志愿者及周口晚报小记者百余人从周口大闸北侧登上开往商水县邓城镇的游船(如图)。随着游船缓缓驶离岸边,沙颍河像宽阔的丝带一样流向远方。迎着明媚的阳光,百余名节水志愿者尽情感受着沙颍河的美丽景色和良好的生态环境。眺望岸边,只见绿柳低垂,吐出万千绿丝,高大笔直的杨树也露出了细嫩的芽儿,鹅黄色里藏着几分青涩。游船上“节水护水 志愿先行”的旗帜在微风的吹拂下在空中飘扬。几只水鸟时而贴着河面飞行,时而在水中游来游去,悠闲从容,构成了一幅和谐的自然画卷。

船舱里,市水利局工作人员仵杉杉给大家讲解了保护环境节约用水的意义和方法,提醒大家要自觉遵守水行政法规,做一个节约用水的好市民。“水是生命之源,而我国是一个水资源短缺、水生态环境脆弱的国家,我们应该重视教育大家节约用水、保护水源,让大家形成自觉的节水意识。”志愿者李新对周口晚报记者说。

一路上,游船经过了官坡水源地、马门险工、张庄险工、饮马台等景点。当游船行至官坡水源地,仵杉杉介绍:“这儿就是周口银龙水务有限公司供水厂取水泵站,取水口上游1000米、下游300米为水源保护区,为确保水源水质,保护区范围内设有防护网和警示标志,并安排有保卫人员加强对水源保护区的安全巡视,严禁一切污染水源的行为发生,确保周口水质符合国家饮用水标准。”

当日12时许,游船到达目的地商水县邓城镇。在该镇叶氏庄园广场,商水县水利局及邓城镇政府工作人员现场发放了水行政法规及节约用水的宣传资料,之后大家合影留念并集体参观了叶氏庄园。

市文明办牵头 上街督查城市管理交通秩序

□晚报记者 彭慧

本报讯 3月17日下午,由市文明办牵头组织,带领人大代表、政协委员、市文明委职能部门代表及新闻媒体记者等组成的督查组,对4个区打造的示范路、市交警支队打造的严管街及中心城区正在集中开展的专项整治工作(整脏治乱、建筑渣土管理、户外广告)整体情况进行督查,从总体情况来看,中心城区市容秩序整体向好,各个区的环境卫生尤其点赞。

当日下午,督查组先后沿着七一路、汉阳路、莲花路、工农路、太昊路、周项路、武盛大道、文昌大道等主要考评路段进行考评。在川汇区的七一路和八大道沿线,基本没有出店和占道经营现象,一些重点部位如周口荷花市场北门、市中医院、黄金桥周边,由于平时有城管队员盯守,这些以前易乱易堵区域的市容面貌有了好转,不过由于摆放在慢车道及人行道

上的非机动车辆规模较庞大,仍需进一步加强规范管理。

在市经济开发区示范路太昊路沿线,不断看到三三两两的“黄马甲”细心扫街的场景,除了保持卫生整洁,沿线部分路段正在种绿补绿。眼下是绿化的好时节,各区都在抓紧这个一年一度的好时机,争分夺秒抢种补种。东新区的文昌大道、庆丰路、周口大道、中原路等多条主次干道由于实现机械化清扫保洁,保洁标准较之前大幅提升;在周口港口物流产业集聚区示范路周项路上,李埠口“两小市场”周边市容秩序井然,卫生状况良好。

督查行动结束后,督查人员根据现场情况进行了打分。在交通秩序管理上,市交警支队以85.38分获得优秀;在城市管理方面,川汇区以92.00分位居第一,市经济开发区以89.23分排名第二,东新区以85.85分排名第三,周口港口物流产业集聚区以80.46分排名最后。

构建大城管 创建文明城



戏曲票友打擂台

3月18日晚,由市委宣传部、市文广新局主办,市群众艺术馆承办的“周末公益剧场”周口市第三届戏曲票友展演活动暨颁奖晚会,在周口人民会堂隆重举行。本届获奖选手和历届一等奖获得者及评委,为现场观众奉献了一场精彩的晚会。

晚报记者 王晨 摄